

新华社北京10月17日电(记者孙奕)国家主席习近平17日在人民大会堂会见俄罗斯总统办公厅主任瓦伊诺。

习近平请瓦伊诺转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,上个月我出席第四届东方经济论坛期间,同普京总统进行了很好的会晤。我同普京总统保持着密切交往,对中俄全

面战略合作伙伴关系深入发展发挥了很好的引领作用。中俄关系正处于历史最好时期。在当前世界形势下,中俄双方要倍加珍视两国成熟、牢固的伙伴关系,毫不动摇地深化各领域合作。双方要抓紧落实我同普京总统达成的共识,深入推进两国在能源、创新等领域合作,加快“一带一路”建设同欧亚经济联盟的对接合作。要更加密切在国际事务中的沟通协调。双方要设计好、筹划好下阶段两国高层交往,推动新时代中俄关系不断迈上新台阶。

习近平指出,中共中央办公厅同俄罗斯总统办公厅合作机制是我们双边交往的独特渠道,十分重要,也体现着中俄关系的特殊性和重要性。我支持双方继续运行好这个机制。两个办公厅要共同努力。(下转第四版)



习近平主席和挪威民众友好交往的佳话

>>>见第四版

全军全国各族人民

以习近平

●一年前,党的十九大胜利召开,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为全党的行动指南,描绘了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。

●一年来,以习近平同志为核心的党中央总揽四个伟大,统筹推进五位一体总体布局,协调推进四个全面战略布局,团结带领全党全军全国各族人民,坚定不移向着两个一百年奋斗目标奋力前行。

●一年来,以习近平同志为核心的党中央凝心聚力,以大工程激荡伟大梦想,夯基垒台,全面深化改革风生水起,谋定长远,不断深化依法治国实践,谋篇布局,向着决胜全面建成小康社会目标阔步前行。

●一年来,面对社会主要矛盾这一关系全局的历史性变化,以习近平同志为核心的党中央深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,展现新作为,实现新跨越。

●一年来,面对更加纷繁复杂的风险与挑战,以习近平同志为核心的党中央,在全面深化改革新征程中,打好防范化解重大风险攻坚战;在迈向美好生活新征程中,时不我待推进脱贫攻坚伟大决战;在创新发展方式新征程中,打好污染防治的硬仗、大仗。

●一年来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握中国与世界发展大势,有效统筹国内国际两个大局,勇于推进理论和实践创新,中国特色大国外交视野更加开阔,目标更加高远,格局更加宏大,步伐更加从容。

>>>全文见第三至四版

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第五个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,改革开放的40年,是我国逐步消除贫困的40年。40年的接续奋斗,让7亿多人口摆脱了贫困,创造了人类减贫史上的奇迹。现在,中华民族千百年来的绝对贫困问题,就要历史性地得到解决,脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出,行百里者半九十,越到紧要关头,越要坚定必胜的信念,越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干,只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干,只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干,就一定能如期打赢脱贫攻坚战这场硬仗。

习近平指出,行百里者半九十,越到紧要关头,越要坚定必胜的信念,越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干,只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干,只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干,就一定能如期打赢脱贫攻坚战这场硬仗。

李克强作出批示指出,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,结合实施乡村振兴战略加大精准扶贫力度,特别要加强对深度贫困地区的支持,针对特殊贫困人口采取更有力的帮扶措施。严格资金监管,完善扶贫考核评估和督察巡查,把扶贫和扶志、扶智结合起来,更有效激发贫困地区贫困人口脱贫内生动力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,解决区域性整体贫困。

生、开拓进取的奋斗精神,敢想敢干、勇于探索的首创精神,实行最广泛的社会动员,为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、凝聚强大合力。

会议对99名获奖个人和40个获奖单位进行表彰。刘洪、王喜玲、张渠伟、

徐冬梅、黄振荣、闫彬军等获奖代表作先进事迹报告。

2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。

相关 全国脱贫攻坚奖获奖名单出炉 我省3人1单位获全国脱贫攻坚奖

本报讯(记者潘文静)10月17日,第五个国家扶贫日,全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会在北京召开。会上公布了今年全国脱贫攻坚奖获奖名单,99名来自全国脱贫攻坚一线的个人和40个单位获奖。我省3人1单位荣获全国脱贫攻坚奖。

书记陈春芳,荣获全国脱贫攻坚奖奋进奖;广平县扶贫和农业开发办公室主任郑贵章,荣获全国脱贫攻坚奖贡献奖;益海嘉里投资有限公司董事长郭孔丰,荣获全国脱贫攻坚奖奉献奖。石家庄外语教育集团荣获全国脱贫攻坚奖组织创新奖。

灵寿县南营乡车谷砬村党支部

前三季度我省国盈实现

6454.0亿元、
利润140.7亿元,经济运行总体平稳,利润增幅明显高于收入增长

本报讯(记者贡宪云 通讯员何菲、王宇宁)从省财政厅获悉,1至9月,纳入统计范围的全省国有及国有控股企业实现营业收入6454.0亿元,同比增长5.7%,实现利润140.7亿元,同比增长22.7%,经济运行总体平稳,利润增幅明显高于收入增长。

1至9月,省属国有企业累计实现营业收入6046.4亿元,同比增长5.6%;市、县属国有企业累计实现营业收入407.6亿元,同比增长6.6%。省属国有企业累计实现利润134.5亿元,同比增长15.8%;市、县属国有企业累计实现利润6.2亿元,同比增长487.5%。

到9月底,全省国有企业资产总额15225.8亿元,同比增长8.5%。

据统计,实现利润同比增幅较大的行业为石化、钢铁、机械工业、交通运输、仓储业等,实现利润降幅较大的行业为有色、建材、纺织、信息技术服务业等。

聚焦 河北国际工业设计周

记者探营工业设计创新成果展览馆 六大板块展示工业设计力作

□记者 张伟亚

10月18日至24日,第一届河北国际工业设计周在雄安新区举行。17日,记者来到位于雄安新区容城市民体育运动中心的工业设计创新成果展,提前探访展馆的六大板块,并到国际先锋设计科技体验馆,体验前沿设计科技。

记者看到,展区共划分国际及海外经典设计展区、国内先锋设计展区、日本一村一品特色产业展区、新一代信息技术领军企业展区、5-10:混合空间设计实验室、河北本土设计成果展区六个板块,主要展示国际奖项获奖产品及国际设计经典作品、港澳台及内地各地原创设计最新产品、日本一村一品运动标志性文化及手工艺品、河北本地知名代表企业及最新设计精品。

河北本土设计力 蓄势待发

河北本土设计成果展区重点展示河北本地的设计创新成果,主要面向装备制造、家居产品、医疗器械、智



10月17日第一届河北国际工业设计周主会场之一的容城市民体育中心展位。 记者 赵海江 田 明摄

能制造、消费类电子等领域。中车唐山机车车辆有限公司、长城汽车股份有限公司、多走路生态产业基地、国工信(沧州)数控科技有限公司等近30家河北企业,携带最新设计创新成果参展。

该展区既有荣获中国创新设计红星奖、至尊金奖的自主研发新型产品CJ-2型动车组,也有国内首款致力于打造云端行走体验、30克注模发泡致轻几何底袜子鞋。(下转第六版)

优质教育点亮贫困山区脱贫希望

石家庄外语教育集团探索精准教育扶贫新模式

坚决打赢脱贫攻坚战

□记者 米彦泽

在10月17日召开的全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会上,石家庄外语教育集团荣获全国脱贫攻坚奖组织创新奖,是河北省唯一获此殊荣的集体,也是全国基础教育领域唯一被表彰的集体。这是该集团继前不久获得人民日报“大国攻坚 决胜2020”精准扶贫能力建设模式优秀案例荣誉之后的又一殊荣。

让贫困地区的孩子们接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。石家庄外语教育集团(以下简称石外集团)从2014年开始,主动担当优质学校的社会责任,发挥自身优势,与行唐县、灵寿县、平山县、赞皇县、井陘县、元氏县6个山区县的12所教育扶贫工程中小学校结对精准帮扶,积极探索教育精准扶贫新模式,改变了贫困山区师生的精神面貌,激发了贫困山区发展的内生动力。

精准对接 稳步提升贫困山区学校教育质量

马老师 概念部分教学如何处理?

这个环节内容由项目设置变成项目前置,也就是通过预习完成较好。

10月13日,在平山县第二中学,九年级教研主任贾秋利正在使用微信语音与她的师傅——石外集团教师马德强就教学进行沟通。

两年来,在马德强的帮助下,贾秋利打破原来一言堂、满堂灌等陈旧教学模式,采用四环节项目教学法,让学生成为课堂主人,锻炼学生思维能力,学生成绩明显提高。去年,40岁的贾秋利被评为河北省特级教师,成为全县初中唯一的特级教师。

扶贫先扶志,扶贫必扶智,教育质量是教育扶贫的关键。

2014年,石外集团党委书记强新志发现,由石家庄市政府投资建设的教育扶贫工程项目学校设备完善,但教育质量等软件条件还远远不够。如何让山区孩子享受到与城里孩子同样的优质教育?他认为,第一位的是精准对接,稳步提升贫困山区学校教育质量。

发挥自身师资优势,2016年,石外集团制定了山区学校百名种子教师培养计划,12所山区学校的140名种子教师与石外集团的培养导师建立一对一导师制,做朋友、常联系、共研学,严要求的同伴互助模式。(下转第六版)

舒晓琴到沧州市调研定点扶贫工作时强调 巩固提升脱贫成效 坚决打赢扶贫脱贫攻坚战

本报讯(记者赵建)海兴县是国家信访局定点扶贫县,10月16日至17日,国务院副秘书长、国家信访局党组书记、局长舒晓琴专程到海兴县,就进一步做好定点扶贫工作调研。她要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫脱贫工作的重要指示精神,不断巩固提升脱贫成效,坚决打赢扶贫脱贫攻坚战,确保不让一户一人在小康路上掉队。省委副书记赵一德参加有关活动。

舒晓琴先后深入到海兴县苏桥镇张常丰村,张会亭乡褚

王村,辛集镇刘前村、魏庄村,香坊乡寇庄村、朱王村,赵毛陶镇翟褚村等贫困村实地调研,与村干部和驻村帮扶干部座谈,听取对脱贫攻坚工作的意见建议,了解相关工作进展,并进村入户,看望贫困群众。座谈会上,舒晓琴听取了海兴县及各贫困村脱贫工作情况汇报,对海兴县工作给予肯定。希望各部门继续深入贯彻习近平总书记关于扶贫脱贫工作的重要指示和党中央决策部署,不断巩固提升脱贫成效,进一步建立健全保障机制。(下转第四版)

全省进入森林草原防火期,省森林草原防火指挥部发出通知要求 全力做好森林草原防火工作 坚决防范火灾事故发生

本报讯(记者庞超、王成果)为落实全国森林草原防火工作电视电话会议要求,10月17日,省森林草原防火指挥部发出通知,要求进一步做好森林草原防火工作,以对党和人民高度负责的精神,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,按照省委、省政府工作安排,严格管控火源,建强专业力量,强化应急处置,全力以赴做好森林草原防火工作,坚决防范森林草原火灾事故发生。

从10月1日起,全省进入森林草原防火期。预计今年秋季全省温度偏高、雨雪偏少,森林火险隐患增加,防火形势严峻。

各地要严格落实行政首长负责制,各级政府主要领导作为森林草原防火工作第一责任人,要深入一线开展调研,着力解决影响和制约森林草原防火事业发展的突出问题和薄弱环节。特别是在机构改革的关键时期,(下转第四版)